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40 M. egységes vonalerősit" 

8A4. I e Általában. 

Az erősi tőberendezés oly módon "18.IJ. kiképezve 1 hogy az 
tábori és postai lég·~ezet~ken, Yalami~t tábori és postai kábe
len mind 2 9 mind 4•-huzaJ.os, akár kö:&benső - akár -..réger ősi·tőként 
használható legyen. 

2-huzalos üzemnél a középerősitőkP,nt való alkalmazást a 
6. ábra végerősi tőként való alkalmazást a 7 ~ ábra. tünteti fel. 
Ezen üzemmódok átváltása egyszerü k.apcsi"Jl6 átvá]tásával törté
nik. 

4-huzalos üzemnél ugyancsak alkalma.zható az erősítő köz
benső erősítésre ( 80 .ábra) és végerősitésre ( 9. ábra) . Az 

első esetben a vonal két távol~ vége az erősit5höz tartozó egy
egy db. 4-huzalos vonalvégződő-egységge1 zárandó le, melynek 
"központ" jelzésü kapcsaihoz a tábori központ\ tábori kéc: zülék, 
avagy továbbmenő 2-huzalos vezeték is kapcsolható. 

Végerősitőként az erősítő egyik fele a 4-huzalos kapcso
lásban, másik fele pedig 2-huzalos kapcsolásban használandó, 
mely esetben a vonal lezárására a 4-huzalos vonal ·végződési egy

ség nem szükséges. ( 10.ábra) 
A fentjelzett lehetőségek az alábbiakban részletesebben 

vannak tárgyalva és ábrákkal magyarázva. 

II. Az erősitőkészülék leirása. 

Az erősitőn 3 szerelvényegységet különböztetünk meg: 
1.) A legfelső szerelvény a két irányból befutó vezetéke

ket utánzó müvonalakat tartalmazza. Ezek a müvonalak tipus
vonalutánzatok (pausálmüvonalak) a 0•9 mm kábel törzs és fan
tom, az 1·3 mm kábel törzs és fantomt a légvezet~k és a }9 Mo 
többerü kábel törzs és fantom áramköreit utánozzák. A müvonal
kapcsolók a kivánt vonalutánzatra állítandók be. 

A müvonalkapcsolók alatt kis csatlakozó kábeleket talá
lunk sarus végződéssel, melyek az erősitőszerelvényhez csatol-



j~k a müvonalakato 
2.) A középső szerelvény a tulajdonképeni erősitőszerel

vényo Baloldalt egymás alatt helyezkednek el a "müvonal, 4=huza
los be, 4-huzalos ki, 2-huzalos n feliratu szori tók, jobboldalt 
szimetrikusan a "müvonal, 4-huzalos ki, 4-huzalos be, 2-huzalos" 
szorítók. Ezeken belül lent a "hangerő" feliratu potencióméterek 
láthatók 1-10 állással. 

Ezen második szerelvény középső sávjában látJuk a műszert, 
jobbra tőle a müszerátkapcsolót a füt5feszültség (piros), anód-

' feszültség (zöld), anódáram 1 és anódáram 2 (kék) jelzésekkel. 
A müszeren a megfelelő értékhatárok közti skálarész megfelelő 
színekkel van jelölve. 

A müszer alatt kis ajtó látható, mely a csengetőjelfogó
kat fedi és melyen át azok beállíthatók. 

Ezen kis ajtó alatt a friss csengetést kiadó csengetőegy
ség, valamint a figyelőfejhallgató részére szolgáló dugaszhüvely
párokat látjuk. Mellettük balra az áramforráscsatla.kozó kábel-
és saruszerelvény vano 

A "B" irányu sáv "hangerőszabályoz611 és "2-huzalos" hü
velypár közt a végerősítő- középerősitő átkapcsoló található. 

3o)Az alsó szerelvénysáv egy vibrátoro Homlokzatán balról 
jobbra haladva látjuk az üzemmódkapcsolót "hálózat- ki- telep" 
állásokkal, ettől jobbra a saruszerelvény részére szolgá.ló csat
lakozócsavarokat, a megfelelő feliratokkal, ez alatt a hálózati 
csatlakozókábelt és az akk:umulátor-csatlakozódugaszpárt. 

A vibrátor szerelvénytől jobbra kis rekesz van a tartalék
alkatrészek és dugaszzsinórok részéreo 

IIIo Kapcsolási vázlat, _áramkörök. 

Az nAn irányból "B" irányba történő erősités menete: 
2-huzalos erősités: a vonalról bejövő beszédáramok a dif

ferenciáltranszformátorra jutnak. Innen a 4-huzalos kapcsoló 
"be" érintkezőin át az erősitőcső rácsára kerülnek, ahol az erő
si tés mértékét potencióméteren állíthatjuk be. Az erősitőcső 

anódárama közvetlenül a di1ferenciáltranszformátorhoz folyik. 
4-huzalos erősitésnél a 4-huzalos hüvelyek dugaszolása ál

tal a differenciáltranszformátort "be" oldalop. leválasztjuk és 
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közvetlenül megyünk rá a rácsra a nbe" és a transzformátoron át 
a vonalra a "ki" oldalon. Tehát ha 4-huzalos erősitésnél nem du
gaszoljuk az áramköröket, hanem a szoritócsavarok.hoz csatlako
zunk, a kis fadugaszokat a szükséges érintkezések létesitésére 
be kell dugni. 

Atcsengetés: a bejövő csengőáram meghuzza az ~ jelfogót, 
ez zárja a½ jelfogót, melynek kontaktusai a csengetőáramkört 
közvetlenül átkapcsolják a kimenő transzformátorra. Forditott 
irányban való csengetésnél. az f jelfogó játssza az ~ jelfogó 
előbbi szerepét. 

Az erősités mértékét a potencióméterállás függvényében a 
2-4.ábrák mutatják. 

IV. Uzembehelyezés. 

Az erősitőegység 6 V-os akkumulátorból, vagy hálózatról 
müködik. Akkumulátoros-üzem esetén a telep összeköttetésre a 
dugaszokkal ellátott gumikábel szolgál. A hálózathoz a hálóza
ti csatlakozókábellel dugaszolunk. Hálózati üzem esetén a vib
rátor előzőleg kiemelendő és a transzformátor primér tekercse 
a kis repülő-kábellel a megfelelő értékre kapcsolandó. 

Az áramforrás bekapcsolása után a vibrátordobozon levő 

kapcsoló az üzemmódnak megfelelő állásba hozandó. A bekapcsolás 
után kb. 1/4 perc mulva a feszültségek és áramok a müszerátkap
csoló összes állásaiban ellenőrzendök. A müszerkitérések a kap
csolón feltüntetett színekkel azonos skálamezőbe essenek . 

Az egész berendezés a 6 V-os telepből 3·7 A-t vesz fel. 
A telepek friss töltéséről minden esetben gondoskodás történjék . 

2-huzalos üzem esetén. 

A két vonalat a kapcsolózsinórokkal kapcsoljuk az erősítő 
höz, avagy a vonalakat a vonalszoritókra kötjük. 

A bekötés után a "figyelő" hüvelysávba belépünk a fej hall
gató dugaszával és a készülék felső szerelvénysávján elhelyezett 
ttmüvonal" kapcsolókat a két csatlakozó-vezetéknek megfelelő 
állásba hozzuk. 

A figyelőfejhallgatón figyelve az erősitő potencióméter
rel mindkettőt egyenlő mértékben elforgatva addig erősitünk, 
mig fütyülés áll be. A potenciómétereket a füttyponttól annyira 
forgatjuk vissza, mig a hallgatóban tiszta beszédet hallunk (ez 
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kb. egy fél beosztás)o 
A fenti helyzethez teljesen hasonlóan alkalmazhatjuk az 

erősi tőt végerősi tóként is, mely esetben a "B" oldalon található 
kapcsoló 11végerősi~ő" állásba állitandó. Ez esetben a "B" oldal
hoz 1 Néper csillapítás kapcsolódik, mely a hiányzó vonalat he
lyettesiti. 

Közbenső erősi tés esetén a fenti kepcso ló állandóan 11 közép
erősi tő" állásban legyen. 

4-huzalos üzem esetén. 

Amennyiben a fenti erősitőberendezést 4-huzalos közbenső 
erősi tésre kívánjuk felhasználni, ugy a 8 vonal végződést az erő-· 

sítő felső részén elhelyezett piros és zöld színekkel jelzett 
kapcsolóhiivelyekbe dugaszoljuk. A dugaszolásnál ügyelni kell 
arra, hogy egyirányu vezetés "be" és "ki" végei azonos szinü 
kapcsolóhüvelyekhez legyenek dugaszolva. Ha a vezetékpárokat nem 
dugaszoljuk, hanem a vonalszoritókhoz csavarjuk, ugy a hüvelyek~ 
be a kis vakdugaszok behelyezendők,' hogy a müvonalakat és a 
differenciáltranszformátort lekapcsoljuk. 

A két irány erősitése egymástól teljesen függetlenül ál
lítható be a két "hangerő" jelzésű potencióméterrel. 

A figyelődugaszokba iktatott fejhallgatón mindkétirányu 
beszélgetés megfigyelhető teljesen hasonlóan mint a 2-huzalos 
üzemnél. 

Amennyiben az erősitőberendezést 4-huzalos végerősitőként 
kell használni, ugy a 4-huzalos áramkör két érpára az 11 A" o 1-
dal piros jelzésű "ki" és zöld jelzésü "bert hüvelybe dugaszolan
dó, a központ vagy készülék pedig a "B" oldal 2-huzalos csatla
kozóihoz kapcsolandó. A "B" oldalon lévő átkapcsoló "végerősi tő" 
állásba iktatandó. Ez esetben is a két érpár e ősitése egymás
tól függetlenül végezhető, azonban a központ kiegyensulyozására 
a "B" oldali müvonal felhasználható. 

4-huzalos közbenső erősitő üzem esetén a vonal 4 távoli 
vége a 4=huzalos vonalvégződési egységgel zárandó leo Ez a 4-
huzalos áramkört egy differenciáltranszformátor segitségével 
2-huzalos áramkörré alakítja át, melyre központ, készülék vagy 
2-huzalos áramkör csatlakozhat. 

Ez esetben az egyik végállomáson a 4-huzalos áramkör két 
érpára megfelelően a vonal végződési egység "be" és "ki" szori-
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tóira kötendő, mig a központ vagy távbeszélő-készülék a "köz
pont" szori tókhoz kapcsolandó. Amennyiben a végállomáson a vo= 
nalvégzódési egységhez a központ vagy távbeszélő~készülék köz
vetlenül kapcsolódik, ugy a "müvonal'' szori tójának "l"-es jel= 
zésü szori tója az "A" jelzésű szori tóval kötendő össze, miáltal 
a központ vagy készülék kiegyensulyozására szükséges müvonal 
már automatikusan bekapcsolódiko 

Amennyiben a "központ" jelzésü szoritókhoz továbbmenő 
2-huzalos vonal kapcsol te.tik, ugy ezen I l 1' ~es jelzésü és '' A'' 

jelzésü szori tók között a kapcoolat megbontandó és a "müvonal" 
''l"-es és ''2n-es jelzésü szori tóihoz a 2=huzalos vezeték ki
egyensulyozására szolgáló művonal kapcsolandó, mely esetenként 
más és más. 

---oüo---





40 M. egységes vonalerősitó, 93Cl200 

készletjegyzéke. 

Sor- Az anvaiz:o 
szám. mennyi- k1.me- Megnevezés o Haaz.szám. 

ség. ret. 

1 l db. Szekrény„ 93Bl201 

2 1 11 Szek· ényfedél. 93Bl202 

3 - lt Erősitőo 93Bl203 

4 1 " Rezgőátalakitó 6/150. 93Cl204 

5 2 n Elektroncső (EL 2). 93El200-l 

6 1 ft 11 (EZ 2) o 88E4400-4 

7 1 l 
r.ezgőátalakitó-tubus 6/150. 9301205 . 

8 2 n Szerelt ~uga- zoszsi,1ór 93Dl2.06 
( s -:·rkc). 

9 2 " Szerelt dugaszoszsinór 9301207 
(piros). 

10 1 11 Kettős dugaszoszsinór 93D1208 
(fekete). , 

11 1 ,~ 
Kettős dugaszoszsinór 93D1209 
(piros)., 

12 1 •• Akkumulátorcsatlakozókábel. 93D1210 

13 1 " Csengetőegység. 93D1211 

Tartalékok: 

1 " Elektroncső ( EZ 2). 93El200-l 

2 11 11 ( EL 2). 88E4400-4 

1 t Q Rezgőátalaki.tó ... tubus 6/150. 93c1205 
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A 40 M. egJJ_séges vonalerósító elvi kaf!_csolása. 
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A 
4-huza/os voria!végzódés elvi 

!@g_csolása. 
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MŰVONAL 
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4-huza/os vona!végzódés 
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BE 

5 ábra. 
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A 2-huza/os erősítő közbenső állomáson. 
r--------- . ------7 

______ IE~w,..~ ! _____ _ 
Vonal Vonal ----- ! ~ --• ~ Vz -------
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! 1 1 1 ◄ 1 '1 1 
i..,_ ________________ _J 

2-huz.alos közbenső erősífó 
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A 2-huzalos erősítő vé11al/omáson. 
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2-huzalos véger6s/fő. 

I 7. abra. 





A 4-huzalos erősítő közbenső állomáson. 
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A 4-huza/os erősítő vé~állomáson. 
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A 4-huza/os és 2-huza/os vonalak kombinált erősítése. 
( Példa.) 
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A 40 M. egy_ség_es vona/erósítókészülék. 

®-

11. ábra. 

l e Müvonalak . 
2 . " csatlakozója . 
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